

## 2023反诈骗厦门行动

策划 厦门市公安局  
厦门日报社车窗一张小卡片  
牵出千万元大案集美一群众被骗数十万  
后报警，厦门警方在5省  
9地抓获16人，打掉特大  
色诱刷单诈骗犯罪团伙

本报讯(记者 柯恺琦 实习生 张文熠 通讯员 厦公宣)捡起一张“小黄卡”，受骗几十万。记者20日从市公安局获悉，厦门警方近期“全链条”打掉一个境内外勾结，涉案金额高达上千万元的特大色诱刷单诈骗犯罪团伙。

案发 与“美女”聊天  
他被骗数十万

2月初，厦门集美警方接群众张先生(化名)报警，称其被人以色诱刷单的方式实施了诈骗。张先生在车窗无意间捡到一张印有衣着暴露女子图片的卡片，张先生扫描卡片上的二维码，下载了一个App，登录后就有“女性客服”主动和张先生聊了起来。

随着聊天逐渐深入，张先生想与网上女子到线下进一步发展。“女性客服”说服张先生在平台上通过充值做刷单任务赚积分，当积分达到一定程度时就可以免费享受对应的“服务套餐”。张先生不断充值获取“服务套餐”，当刷单金额越来越高，张先生想提现时，却发现自己在App上的账户已经被冻结了，数十万元早已落入他人口袋。

同一时期，集美警方也收到市民举报称，小区停车场有人悄悄投放“小黄卡”，集美警方立即到现场侦查，当场抓获散发卡片的犯罪嫌疑人。意识到这些“小黄卡”不简单，集美警方立即成立专案组深入调查。集美公安分局刑侦大队反诈中队中队长刘雨波介绍，多数“小黄卡”的目标明确，被插在各种豪车车窗。



犯罪嫌疑人指认参与散发的“小黄卡”。(本组图/厦门警方提供)



厦门警方捣毁一个引流卡片印刷厂。

## 抓捕 53名精干警力 9地组织同步收网

民警调查发现，卡片上穿着暴露的封面女郎、低俗直白的文字暗示，简单的扫码添加，其背后却套路重重，目的是让受害人扫描卡片上的二维码下载涉诈App，再由专业境外诈骗团伙诱导被害人上钩，实施诈骗。

办案民警通过本地“散卡人”的资金流向梳理，成功锁定一个成员遍

布全国多省，以陈某某为首，刘某某、张某某、原某某、李某某等为骨干，对接境外某诈骗集团的犯罪团伙。

4月8日凌晨，集美公安分局53名精干警力，兵分多路，在厦门、福州、南平、泉州、河南新乡、河南郑州、江西萍乡、山东临沂、湖北十堰等9地组织同步收网行动，抓获犯罪嫌疑人

16名，捣毁一个位于泉州的引流卡片印刷厂，查获该团伙用于实施犯罪的手机、电脑等涉案物品20余件，查获用于引流的卡片8万余张。

经初查，该犯罪团伙单日引流流量就高达13万人次，目前发现掌握的受害人已达110余人，涉案金额达上千万元。

## 调查 “美女”诱惑刷单解锁“福利”充值的钱无法取出

经审查，从今年2月开始，犯罪嫌疑人陈某某为牟取暴利对接境外诈骗集团，在国内采用散发涉黄卡片的形式进行色诱引流诈骗，而自己则成为“全国总代理”，伙同犯罪嫌疑人李某某在河南招募新乡籍的犯罪嫌疑人刘某某、游某某、赵某、张某某等人

成立派单、审核、结算团队，在全国范围内招募“代理”。

被招募人员则在各地散发“小黄卡”引流，诱骗受害人下载“涉黄”App。而这些“小黄卡”由该团伙向某家设计工作室定制，再由涉案印刷厂夜间印刷后分发到各地散卡代

理人处。

受害人捡起“小黄卡”，扫码后，“美女”主动聊天，通过充值逐步解锁“福利”等方式，让受害人不断充值。而事实上，“刷单平台”上不断增加的金额数值都是假的，充值的钱无法取出。

## 孩子偷记支付密码 充6000元打游戏

母亲找客服退款  
又被骗15万元

本报讯(记者 柯恺琦 实习生 张文熠 通讯员 洪恒亮)孩子游戏充值了6000元，妈妈联系“客服”想退款，竟被骗近15万元。昨日，厦门警方通过案例，提醒广大市民群众提防此类冒充游戏平台客服诈骗。

4月16日，何女士收到了一条银行卡余额不足的短信提醒，她想起上午儿子借用了自己的手机玩游戏，赶紧查看账单，发现支出明细中有十余条“蛋X派对”游戏充值消费记录，共6000元。

在何女士的询问下，她的儿子小

康承认是自己偷偷熟记了支付密码，在游戏里充值购买了虚拟产品。面对孩子的回答，何女士又气又无奈，为了尽快退回游戏钱款，何女士在网上输入“蛋X派对怎么退款”搜索游戏退款的渠道，并找到电话043\*\*\*\*\*222。

何女士拨打对方电话咨询如何退款，对方让其添加“退款客服”微信沟通。沟通期间，“客服”以“核对游戏平台交易记录”为由让何女士发送交易流水、户口及身份证等信息。

对方还向何女士发来了自己的

“工作证件”和“身份证”图片。随后，“客服”称按照公司退款流程规定，需要何女士先在指定账户转入一笔钱款进行验证。何女士通过网银向对方指定的银行卡转账49988元。但对方却说何女士操作超时了，要向另两张银行卡重新转账，何女士又通过网银向对方提供的银行卡转账99881元。

转账后，对方却称平台没有认证到何女士的身份，需要再转账49988元，否则账户将被冻结。这时，何女士才意识到自己被骗了。

## 揭秘

称退款需验证费  
诱使受害者转账

厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心民警分析，骗子利用学生家长急于追回自己子女在游戏平台充值的钱款，伪装成网络游戏平台客服，告知受害者可以退回在游戏平台充值的钱款，用“专业”话术、头像和“工作证”骗取受害者信任。受害者上钩后，骗子以需要“验证身份”“刷流水”“缴纳保证金”等理由让受害者根据“客服”的指令操作。骗子直接让受害者将“手续费”“验证费”打至指定账户，再卷款消失。

## 特运松柏小区化粪池不时外溢，遇到雨天更为严重

## 社区：将尽快推动下水道改造

文/图 本报记者 蒙婧

小区化粪池常年外溢，一到下雨天，附近居民楼污水满溢，臭烘烘。近日，市民陈先生拨打本报热线968820反映，特运松柏小区出现化粪池外溢情况，一到下雨天，一楼住户门前积水严重，给住户的出行、生活造成许多不便。18日，记者实地走访并联系小区物业暂管单位、相关社区了解情况。

## 记者走访

## 污水满溢 业主蹒水通行

18日上午，记者来到仙岳路附近的特运松柏小区，陈先生所反映的情况位于小区居民楼448至450号附近。

记者在现场看到，居民楼左右两侧靠墙处设有化粪池，化粪池上方有石块覆盖，周边有部分污水溢出。在居民楼448号附近，化粪池有部分裸露出来，距离一层住户只有几步的距离。强降雨天气下，两侧的化粪池满溢严重，黑色的污水和雨水混杂在一起。因排放不畅，居民楼门前的路面积水严重，空气中还混有一股臭味。

“日常就有污水渗出。到了下雨天，



小区化粪池外溢，污水满地。

两侧的污水很容易满溢。一到夏天，小区周边都是臭烘烘的，积水处还有蚊虫、老鼠。”一位业主说，她搬到小区住了两三年，满溢的情况从那时起陆续发生。有时积水严重，附近居民需要蹒水通过。

化粪池满溢还影响了部分居民的家庭生活。拨打本报热线的陈先生告诉记者，今年以来，他和一些业主家中的厕所经常被堵住，已经请人来疏通了好几次。“修理工人说是因为小区化粪池已满，排污管道淤塞导致的。”

## 物业暂管单位解释

## 化粪池管道较低 污水无法排出

小区化粪池外溢，为什么长期得不到解决？记者联系了该小区物业暂管单位的负责人郑先生。

郑先生告诉记者，该小区目前有300多户人家。小区内没有物业主体和物业管理单位，建成至今并未对业主收取物业费及公维金。由于小区化粪池管道低于市政管道，导致污水无法排出。目前，物业暂管单位向每户业主收取每月2元的化粪池清运费。但由于化粪池管道老

化严重，彻底改造涉及的工程量大，暂管单位无法承担改造费用，所以化粪池外溢的问题一直存在。

郑先生说，物业暂管单位已组织人员用水泵抽出路面积水，并计划在本周降雨天气结束后，对小区化粪池进行清淤工作。同时，物业暂管单位将积极与社区沟通，推动成立小区业委会，以业委会名义向社区申请老旧小区下水道改造的相关支持。

## 部门回应

## 将现场勘查 确定改造方案

针对市民陈先生反映的问题，育秀社区居委会许主任回复说，社区此前已主动联系该小区的物业暂管单位协调处理，接下来将推动改造尽快落地。

“前几周已有社区工作人员前往小区勘查管道情况。”许主任说，因为特运松柏小区下水管道线路复杂，老旧，管道改造的具体方案还未确定。目前，社区已联系小区物业暂管单位，在周五上午一同到小区进行管道勘查，并将尽快确定改造方案，推动该小区下水管道改造施工。

七星西路一美容机构  
店里的高端客户  
竟盗走店员手机

自首了

本报讯(记者 程午鹏 张玉榕 通讯员 思公政)女顾客盗走店员手机，在民警劝说下投案自首。昨日，思明警方通报这起案件。

小美(化名)是七星西路一家高端美容机构的员工，4月17日中午，她在上班时，将自己的iPhone14Pro手机放在休息区的沙发上，然而，没过多久再回来时，却发现手机不见了。

这部手机是花了8800多元买来的，小美立刻报了警。滨北派出所民警谢玉梁、苏东权赶到现场，调阅公共视频，发现是一名女子拿走了手机——该女子坐在沙发上，先拿出自己的手机拍摄，然后用手提包挡住小美的手机，再假装打电话，拿着手机离开店面。经民警询问，一名店员认出该女子是店内高端客户，然而，通过微信尝试联系该女子时，却发现已经被对方“拉黑”，而且，小美的手机也已关机。

民警拨打该女子的电话，质问对方是否拿走小美的手机，女子辩称是自己拿错了。民警告知该女子，她的行为涉嫌犯罪，要承担相应的法律后果，希望她能及时认识错误，主动投案自首。在接到报警后1小时内，该女子赶来滨北派出所，并且将手机归还。

目前，该女子已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查处理中。

杏滨街道一店面  
挂着“摩配”招牌  
却卖超标电动车

被查了

本报讯(记者 陈泥 通讯员 蔡良军 黄莉莉)店面招牌挂的是“摩配”商行，暗地里却非法销售超标电动自行车。近日，集美区市场监管执法人员冒雨出击，在这家商行内一举查获非法拼装改装超标电动自行车38台。

根据群众举报线索，集美区市场监管部门派出执法人员提前蹲点摸排，于4月19日展开行动。当日上午，执法人员冒着暴雨，对位于杏滨街道的这家“摩托车配件商行”进行突击检查。

商行内摆满了货架及各种配件，乍看没有什么异常。但经过仔细查看，执法人员发现，该店位于另一条村道上的仓库，后门角落的地板上有一处十分隐蔽的地窖门，门板使用与地面同色木板遮盖。地窖门打开后，有简易铁梯可以通往地下的地窖。隔间与商行角落里的一扇小铁门互通。打开隔间，里面居然存放着大量电动自行车。

通过比对，现场共有34台电动自行车存在鞍座长度超标、加装置物篮、电池与合格证不符等情况。执法人员当场依法对涉案车辆予以查扣，并对商家立案调查。

《水中救牛》后续  
小牛消防站“度假”  
主人废寝忘食找它

回家了



邹辉用胡萝卜喂小牛。

本报讯(文/图 记者 罗子泓 通讯员 余艺娟)小牛找到主人啦！昨天上午10点多，家住海沧新阳东社的罗大姐赶来新阳消防救援站认领它。

“你怎么乱跑呀！我们找了你好久，好担心啊！”看到小牛，罗大姐轻轻拍了拍它的头，喂给它。罗大姐说，牛是半年前她的丈夫买的，当时，一共买了三头，打算养大了再卖掉。4月10日左右，丈夫上山喂牛时发现少了一头，开始四处寻找。“平时，牛是用绳子拴着的。就算偶尔没拴，它们也会乖乖待在固定区域。不知怎么回事，就‘离家出走’了。”罗大姐说。牛丢了以后，丈夫茶不思、饭不想，觉都睡不好。他每天清晨5点多出门找牛，然后去上班；晚上10点多下班后，还会打着手电筒继续找。昨日上午，丈夫从朋友口中得知消防站救了一头牛，赶忙通知罗大姐来找。

小牛在外“流浪”了一周，饿得有些皮包骨。还好，它暂住在消防站时，待遇不错。由于小时候有放牛的经验，新阳消防站的班长邹辉负责喂小牛。“消防员一天吃三餐，小牛也一天吃三餐，我们会给它吃菜叶、胡萝卜，它还啃了消防站的草皮。”邹辉说。晴天时，消防员会把牛牵到草坪上晒太阳，下雨了，他们就把它带到修车棚下躲雨。

东山  
两米多长蟒蛇  
半夜窜入猪舍

放生了

本报漳州讯(特派记者 黄树金 通讯员 漳消防)前日晚，东山县杏陈镇一居民的猪舍里半夜突然出现一条大蟒蛇，长2米多。主人束手无策，只好报警。接警的东山县消防救援大队谷文昌站出动消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员到现场后发现，一条蟒蛇藏在猪舍墙外的洞内，有小部分尾巴露出。两名消防员先用捕蛇器夹住这条蟒蛇的尾巴往外拖拽，但由于蟒蛇体型较大、洞口较小，无法拽出。指挥员改变策略，让两名消防员将捕蛇器交替夹住露出洞口的蛇身，另外两名消防员戴上手套，缓缓拖拽蟒蛇尾巴，将其转移至地面，放进事先准备好的袋子里。后来，消防救援人员将这条蟒蛇移交东山县自然资源局放生。